

## **Koupání ve volné přírodě v Moravskoslezském kraji**

Od minulého týdne počasí koupání v přírodních vodách příliš nepřeje, převládá spíše zamračené a deštivé počasí, nicméně i v tomto kalendářním týdnu zaměstnanci KHS MSK odebrali dne 10. 6. 2024 vzorky vody na 11 koupacích místech na území okresů Bruntál, Nový Jičín a Opava. Jedná se o tři koupací místa na vodní nádrži Slezská Harta (Leskovec nad Moravicí, Roudno a Nová Pláň), rybníky Tvrdkov, Edrovice a Bohušov, vodní nádrže Údolí mladých v Bílovci, Čerták v Novém Jičíně, Kacabaja v Hodslavicích, Větrkovice v Kopřivnici a Stříbrné jezero v Opavě.



Rybník Edrovice, okres Bruntál, Foto: KHS

Na základě laboratorních rozborů nebyli oproti minulému odběru vody prokázány významné rozdíly v kvalitě vody. V některých vodních nádržích (VN Čerták, VN Kacabaja, VN Údolí mladých a rybník Pod hradem Bohušov) byla zaznamenána průhlednost vody menší než jeden metr, z tohoto důvodu je kvalita vody označena zeleným symbolem tzn. voda vhodná ke koupání se zhoršenými smyslově postižitelnými vlastnostmi – zhoršená jakost bez zdravotních rizik. Ostatní výše uvedené koupací místa jsou vhodná ke koupání.



VN Čerták, okres: Nový Jičín, Foto: KHS

**Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě**

Na Bělidle 7, 702 00 Ostrava

Tel: 595 138 111, Fax: 595 138 109

podatelna@khssova.cz, [www.khssova.cz](http://www.khssova.cz), ID datové schránky: w8pai4f

Nadále platí zhoršená jakost s mírně zvýšenou pravděpodobností vzniku zdravotních problémů ve Vrbickém jezeře a vodní nádrži Těrlická přehrada – Pacalůvka v okrese Karviná, kde byli nalezeni původci cerkáriové dermatitidy. Při koupání v těchto vodních plochách nelze vyloučit zvýšené riziko tohoto obvykle nezávažného, ale obtěžujícího onemocnění, provázené svědivou vyrážkou, puchýři nebo zarudnutím kůže. U citlivějších osob se může vyskytnout zvýšená teplota a únava. Léčba je pouze symptomatická, podávají se antihistaminika, tedy léky tlumící alergické reakce a svědění.



Vrbické jezero, okres Karviná, Foto: KHS

Další ověření kvality vody zajistil provozovatel přírodního koupaliště v areálu Hotelu Ondrášův dvůr. První kontroly kvality vody byly zajištěny provozovatelem přírodních koupacích biotopů Studénka a Úvalno, Plovárna na Výsluní. Dále také bazénu plavci v areálu letního koupaliště v Ostravě – Porubě. Tento bazén je provozován v režimu přírodního koupaliště (nádrž ke koupání s řízeným přítokem a odtokem chemicky neupravované vody). Ve všech případech prokázaly laboratorní výsledky vyhovující jakost vody.



Stříbmé jezero, okres Opava, Foto: KHS

Aktuální informace o kvalitě vody ke koupání ve volné přírodě jsou k dispozici [ZDE](#). Na všech sledovaných koupacích místech jsou rovněž k dispozici informační tabule, na kterých lze najít všeobecné informace o jednotlivých nádržích včetně hodnocení kvality vody.